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Ανώτατη τιμητική διάκριση της Αρμενικής
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Το απόγευμα, στις 17 Μαρτίου 2010, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.
Κύριλλος, ο Ύπατος Πατριάρχης και Καθολικός πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄ και ο Πρόεδρος
της Δημοκρατίας της Αρμενίας Σερζ Σαργκσιάν προσήλθαν στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου
Γηργορίου του Φωτιστή, το μεγαλύτερο ναό της Αρμενικής Εκκλησίας σε όλο το κόσμο
χωρητικότητας 3000 πιστών.

Με χειροκροτήματα και χαιρετισμούς των κατοίκων του Ερεβάν οι δυο Προκαθήμενοι εισήλθαν
μέσω των κεντρικών πυλών στο Ναό όπου προσκύνησαν ένα σταυρό με τεμάχιο των ιερών
λειψάνων του Αγίου Γρηγορίου του Φωτιστή και στη συνέχεια σε πομπή μετέβησαν δίπλα στο Ιερό.

Αμέσως μετά τελέστηκε δοξολογία από τους κληρικούς της Αρμενικής Εκκλησίας.

Να αναφερθεί ότι στο Ναό ήταν παρόντες ο Πρωθυπουργός της Αρμενίας, ο Υπουργός Άμυνας,
άλλοι κρατικοί παράγοντες, τα μέλη της ρωσικής εκκλησιαστικής αποστολής, πρέσβεις των χωρών:
Ρωσίας, Λευκορωσίας, Ουκρανίας, Καζαχστάν, Λιθουανία, Τουρκμενιστάν, Βουλγαρίας, Γερμανίας,
Ελλάδας, Αιγύπτου, Ινδίας, Ιράν, Ιταλίας, Κίνας, Λιβάνου, Πολωνίας, Ρουμανία, ΗΠΑ, Γαλλίας,
καθώς και εκπρόσωποι των ετεροδόξων χριστιανικών ομολογιών και των ευρωπαϊκών διεθνών
οργανισμών.  

Το ανώτατο παράσημο της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας του Αγίου Γρηγορίου του Φωτιστή
μεταφέρθηκε στο Ναό με τις ψαλμωδίες της χορωδίας. 

Απευθυνόμενος στον Πατριάρχη Κύριλλο και όλους τους παρευρισκόμενους ο Ύπατος Πατριάρχης
και Καθολικός Καρεκίν Β΄ τόνισε ότι η «ιστορία των λαών μας είναι γεμάτη από τους κοινούς
αγώνες και δημιουργίας με αναρίθμητα παραδείγματα ανδρείας και αυτοθυσίας. Σε εποχές
δύσκολές όταν ο Αρμενικός λαός έστρεφε το βλέμμα του προς τη Ρωσία, βρήκε την ειλικρινή
υποστήριξη, ενώ η Ρωσία βρήκε τον έμπιστο σύμμαχό...Η πλούσια κληρονομιά της φιλίας των λαών
και των Εκκλησιών μας, παρά τη διαφορετική ιστορική πορεία, παραδόσεις και δογματικές
διαφορές, πάντα γινόταν πραγματικότητα συνδυάζοντας την επιθυμία ενώσεως εις δόξα του Θεού
των κινήσεων μας, που πηγάζουν από την αγάπη προς το Χριστό», είπε χαρακτηριστικά ο κ.



Καρεκίν. 

Επίσης τόνισε τη σπουδαία συμβολή του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στην εμπέδωση των
πνευματικών αξιών, στη χριστιανική αγωγή της νεολαίας, στην ανάπτυξη του διεκκλησιαστικού
διαλόγου, στην προστασία των ανθρώπων και λαών. Ακόμα μεγάλης εκτίμησης από τον Καθολικό
Καρεκίν Β΄ έτυχαν οι ειρηνευτικές πρωτοβουλίες της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.  

«Ως δείγμα αδελφικής αγάπης, σεβασμού και ευγνωμοσύνης του διασπαρμένου ανά την οικουμένη
Αρμενικού λαού» ο Καθολικός Καρεκίν Β΄ απένειμε στον Πατριάρχη Κύριλλο το παράσημο του
Αγίου Γρηγορίου του Φωτιστή. 

Από την πλευρά του π Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας εξέφρασε την βαθιά του
ευγνωμοσύνη για την απονομή της ανώτατης τιμητικής διάκρισης της Αρμενικής Αποστολικής
Εκκλησίας, την οποία θεωρεί ως δείγμα αδελφικής αγάπης του πιστού αρμενικού λαού προς τον
πιστό ρωσικό λαό. 

«Είναι αδύνατο να φαντασθεί κανείς την ιστορία του χριστιανισμού στην Αρμενία χωρίς τον Άγιο
Γρηγόριο τον Φωτιστή. Και αυτός ο μεγαλοπρεπής Καθεδρικός Ναός που χτίστηκε το 2001 με
αφορμή την 1700η επέτειο της Βάπτισης της Αρμενίας είναι αφιερωμένος στον μεγάλο αυτό
Φωτιστή της Αρμενίας. Και είναι συμβολικό ότι στο Ναό του Αγίου Βασιλείου στην Κόκκινη Πλατεία
στη Μόσχας ένα από τα παρεκκλήσια αφιερώθηκε στον ίδιο Άγιο», επεσήμανε ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας. 

«Η ιστορία της Αρμενίας γνώρισε όχι μόνο τις εποχές ακμής αλλά διήλθε και μέσα από σκληρές
δοκιμασίες. Επί αιώνες στερούμενοι το δικό τους κράτος οι Αρμένιοι υφίσταντο καταπιέσεις και
διώξεις. Και η Εκκλησία ήταν εκείνος ο πυρήνας γύρο από τον οποίο ενώθηκε ο Αρμενικός
λαός...Από την πρώιμη χριστιανική εποχή ο Αρμενικός λαός σωζόταν και διατηρείτο χάρη στην
πιστότητα του στον Χριστό. Το ίδιο ισχύει και στην περίπτωση των λαών που ανήκουν στη ρωσική
παράδοση. Όμως η νέα εποχή μας οδηγεί μέσα από νέες δοκιμασίες. Αυτές είναι η απώλεια των
ηθικών προσανατολισμών, η ηθική σχετικότητα, η λατρεία της υλικής ευημερίας, η απειλή για την
ύπαρξη της εθνικής, της πολιτιστικής και της θρησκευτικής ταυτότητας των διάφορων λαών»,
ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος. 

Σύμφωνα με τη γνώμη του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας ο παγκόσμιος πολιτισμός δε θα
μπορέσει να επιβιώσει χωρίς τους πνευματικούς και ηθικούς προσανατολισμούς. Για αυτό το λόγο
πρέπει να φροντίζουμε σήμερα να μη φύγουν οι παραδοσιακές αξίες από τη ζωή των σύγχρονων
ανθρώπων. 



Τέλος, ο Πατριάρχης Κύριλλος χαιρέτησε όλους τους παρόντες εκ μέρους του «ορθοδόξου λαού
Ρως-Ρωσίας, Ουκρανίας, Λευκορωσίας, Μολδαβίας» και άλλων χωρών όπου διαμένουν τέκνα της
Ρωσικής Εκκλησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57581/
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